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Αρχιεπισκοπή Κρήτης: Εκδημία 
Πρωτοπρεσβυτέρου Γρηγορίου Σκραφνάκη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Με βαθυτάτη θλίψη, κατ’ άνθρωπον, αλλά και με την ελπίδα 
της Αναστάσεως, η Ιερά Αρχιεπισκοπή Κρήτης αναγγέλλει την 
εις Κύριον εκδημία του μεταστάντος εις τας αιωνίους μονάς, 
Πρωτοπρεσβυτέρου π. Γρηγορίου Σκραφνάκη, ο οποίος 
εκοιμήθη εν Κυρίω το πρωί του Σαββάτου, 6ης Ιουνίου 2026, 
αφήνοντας πίσω του μνήμη αγαθή και πλούσιο πνευματικό 
έργο.

Βιογραφικό Σημείωμα του Μεταστάντος

Ο μακαριστός ιερέας π. Γρηγόριος Σκραφνάκης γεννήθηκε στις 28 Φεβρουαρίου 
1935 στη Μονή Μαλεβιζίου. Οι ευσεβείς γονείς του, Γεώργιος και Μαρία, τον 
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ανέθρεψαν «εν παιδεία και νουθεσία Κυρίου», μεταλαμπαδεύοντας στον ίδιο και 
στα τρία αδέλφια του —τον Εμμανουήλ, τον Ευάγγελο και την Ελένη— τις 
χριστιανικές αρετές και την αγάπη για την Εκκλησία.

Μετά την ολοκλήρωση της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, η κλίση του προς την 
ιερωσύνη τον οδήγησε αρχικά στην Εκκλησιαστική Σχολή Κρήτης και εν συνεχεία 
στην περίφημη Εκκλησιαστική Σχολή της Πάτμου, από την οποία και αποφοίτησε, 
λαμβάνοντας σπουδαία θεολογική και εκκλησιαστική κατάρτιση.

Μετά το πέρας των σπουδών του, ενώθηκε με το ιερό μυστήριο του γάμου με την 
Ελένη Αλογδιανάκη του Εμμανουήλ, από το χωριό Βούτες Μαλεβιζίου. Μαζί, 
εργαζόμενοι από κοινού τον πνευματικό αγώνα της συζυγίας και της ιερωσύνης, 
δημιούργησαν μια υποδειγματική ιερατική οικογένεια και αξιώθηκαν να 
αποκτήσουν δύο θυγατέρες: τη Μαρία Σκραφνάκη, σημερινή Γενική Γραμματέα του 
Δήμου Ηρακλείου και τη Σοφία.

Η Ιερατική του Πορεία και Διακονία

Το έτος 1959, χειροτονείται Διάκονος από τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Κρήτης 
Ευγένιο Α΄ (Ψαλιδάκη) στον Ιερό Ναό του Πετροκεφάλου Μαλεβιζίου.
Το έτος 1960, χειροτονείται Πρεσβύτερος και τοποθετείται ως εφημέριος στην 
Ενορία Κοιμήσεως της Θεοτόκου Βουτών.
Επί 49 ολόκληρα έτη, ο π. Γρηγόριος διακόνησε με απαράμιλλο ζήλο, θυσιαστική 
αγάπη και ταπεινότητα το χριστεπώνυμο πλήρωμα, λειτουργώντας με φόβο Θεού 
στο Μέγα Θυσιαστήριο του Υψίστου.
Το έτος 2009, μετά από μια μικρή περιπέτεια της υγείας του, συνταξιοδοτήθηκε, 
παραμένοντας έκτοτε στο Ηράκλειο δίπλα στην πολυαγαπημένη του Πρεσβυτέρα, 
αποτελώντας πάντα πηγή σοφίας και πνευματικής καθοδήγησης για την 
οικογένειά του και τα πνευματικά του παιδιά.

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ.κ. Ευγένιος, καθώς και σύσσωμος 
ο Ιερός Κλήρος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, εκφράζουν τα βαθύτατα και ειλικρινή 
τους συλλυπητήρια στην αξιοσέβαστη οικογένειά του και σε όλους τους οικείους 
και τα πνευματικά παιδιά του μεταστάντος.

Εύχονται δε ολοψύχως, ο Αρχιποιμήν Κύριος ημών Ιησούς Χριστός να αναπαύσει 
την ψυχή του εκλεκτού Του λειτουργού «εν σκηναίς δικαίων» και «μετά των 
Αγίων», αντιπαρέχοντας στους οικείους του την εξ Ύψους παρηγορία και την 
ελπίδα της αιωνίου ζωής.


